

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 100. szám

Péntek

Debrecen, 1940 május 3

### VAD FUTÁSBAN MENEKÜLNEK AZ ANGOLOK az előrenyomuló német csapatok elől Norvégiában

Az angol sajtó nyíltan amellett ír, hogy Angliának ki kell vonnia a csapatokat Norvégiából

Olaszország nem áll hirtelen elhatározás előtt

Olasz vélemény:

Az angolok Földközi-tengeri intézkedése nem támadó jellegű

Május elsején este 10 óra után jelent meg a Reuter ügynökség hivatalos közlése arról, hogy olasz felelős személyiségek kijelentései, valamint az olasz sajtó legutóbb tanúsított magatartása következtében a brit kormány szükségessé tartotta, hogy bizonyos óvintézkedéseket tegyen a Földközi tengeren a brit hajózás érdekében.

Ehhez a hivatalos jelentéshez azt a magyarázatot fűzték. Ennek lényege az, hogy az óvintézkedések, amelyeket az angol kormány elrendelt, lényegükben ugyanazok, mint amiket szeptember első napjaiban háború kitörésekor rendelkeztek el a Földközi tengeren. Akkor a kormány és a hadvezetőség utasította a Földközi tenger felé haladó angol utasgőzösöket és kereskedelmi hajókat, hogy távolkerületi utjukban ne a Földközi tengeren és a Szezei csatornán át

haladjanak hanem a hosszabb úton, Fekváros érintésével közlekedjenek. Most az angol kereskedelmi és utasszállítóhajók ugyanezt az utasítást kapták.

Az olasz lapok csak szerda délután közölték az angol külügyi hivatal sajtóirodájának jelentését az angol hatóságok óvatossági intézkedéseiről a Földközi-tengeri hajózással kapcsolatban. A lapok egész röviden, minden feltűnés nélkül közlik a jelentést és nem üznenek hozzá megjegyzéseket.

A Földközi-tengeri helyzet bizonytalansága miatt szerda délután bizonyos óvintézkedéseket léptettek életbe egész Egyiptom területén.

Az angol birodalmi légitársaság középkeleti repülőgépei, amelyek menetrendszerint Róma közelében szálltak le, újabb rendelkezésig nem szállnak le Olaszországban.

jes képe még most van kialakulóban, az olasz sajtóvélemények azonban igen elégedetlen hangon emlékeznek meg az angol intézke-

désről, amely az olasz érzékenységet a legteljesebb mértékben komolyan érinti.

—0—

### A visszavonuló angolokat üldözik a németek

A német véderőparancsnokság jelentése szerint a német csapatok üldözik a vad futásban visszavonuló angolokat. Az angol jelentés maga is elismeri, hogy az előrenyomuló német csapatok nyomása miatt az angol haderő kénytelen visszavonulni Dél-Norvégiában. A visszavonuló angol csapatokat azonban sikerült behajózni.

Az angol sajtó nyíltan tárgyalja

a szövetséges haderő norvégiai balsikerét és több lap felveti a kérdést, hogy vajjon nem lenne-e jobb Angliának visszavonni a Dél-Norvégiában küzdő csapatokat, mivel Anglia északi vállalkozása megbukott, Anglia nem képes elensúlyozni a németek katonai sikerét, tehát le kell vonnia a következtetéseket.

—0—

### Narvik körül tovább folynak a hadműveletek

(Reuter) A hadügyminisztérium jelenti: Narviknál a szövetséges csapatok kibővítik az általuk megszállt területet.

A Narvik körüli hadműveletek változatlan erővel folynak. Az angol hadihajók tovább bombáz-

zák az kikötőt, azonban lényeges eredményt nem értek el. A hadműveletekben német részről az angol tengeri és légi erők vesz részt. A kikötő erősségeit továbbra is a németek tartják kezükben.

—0—

### Nagyszabású légi harcok

A londoni légügyi minisztérium jelenti: Norvégiában és Dániában az ellenség sok repülőgépet vont össze az ottani légi támaszpontokon. Ennek következtében a brit légi haderő bombázó gépei az elmúlt éjjel hatásos támadást intéztek Stavanger, Fornebu és Aalborg repülőtereire ellen. Bár légielhárító ágyúk erősen tüzeltek és a

harcos repülőgépek is résztvettek a támadás elhárításában, a brit légi haderő keresztülvitte feladatát.

Több ellenséges harcra repülőgép is sérülést szenvedett. Az eddigi értesülések szerint három lelőttek. A támadásban résztvevő repülőgépek közül hét nem tért vissza. Szerdán hajnalban további támadást hajtottunk végre.

### Legújabb hírek

Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti az olasz főváros hangulata nyugodt, a Földközi-tengeri helyzet nem ad okot az aggodalomra. Az olasz sajtó higgadtan ítéli meg a helyzetet.

Nagyfontosságú eseményről számolnak be a jelentések: Colonna

herceg olasz nagykövet és Roosevelt tanácskozást folytatott.

Papen ankarai német nagykövet Törökországból Berlinbe fog utazni.

A nyugati fronton igen enyhe tűzvétség tevékenység folyt az éjjel.

### Nincs támadó jellege az angol intézkedésnek

A Földközi-tengeri hajózás biztosítására az angol intézkedés komoly hangot kelt világszerte. Római politikai körökben az a vélemény, hogy ez az angol intézkedés negatív jellegű és nem támadó jellegű. Olasz körökben remélik, hogy az angol intézkedést rövidesen hatálytalanítják.

Philips amerikai nagykövet felkereste Mussolini miniszterelnököt, akivel hosszabb megbeszélést folytatott. Az olasz miniszterelnök kijelentette, hogy Olaszországnak nem áll szándékában hirtelen elhatározással válaszolni az angol intézkedésre.

—0—

### A Földközi-tengeri blokádnak tűrhetetlen Olaszország számára

A Corriere Padona közli, hogy Egyiptomban, Szíriában és Palesztinában újabb angol és francia csapatok érkeztek. Az angolok tovább szigorítják a Földközi tengeri blokádot. Ez az állapot tűrhetetlen Olaszország számára. Az olasz hajókat napról napra újabb zaklatások vetik alá és ellenőrzésüket átterjesztik a keletafrikai olasz birodalommal folyó kereskedelemre

is. Olaszország nem tűrheti soká, hogy állandóan erőszakosságoknak vessen alá egy olyan nemzet, melynek a Földközi tengeren csak átutazó joga van. Mennél jobban szítik a hirt az angolok a Földközi-tengeren, annál tűrhetetlenebbül várja az olasz nép azt a napot, amikor lerázhatja magáról a ráerőszakolt bilincseit.

A Földközi-tengeri helyzet tel-



A bolgár képviselőház a bolgár—szovjet kereskedelmi szerződést elfogadta.

Dániából nem lehet kivinni motorkerékpárokat, mert a kivittelt a kereskedelemügyi miniszter megtiltotta.

A szovjet—angol kereskedelmi szerződés megkötésére vonatkozó lehetőséget most vizsgálják felül.

Stavanger elleni angol légi támadás során német vadászrepülőgépek és légelhárító ágyúk nyolc ellenséges repülőgépet lelőttek.

Az Osló ellen intézett angol légi támadáskor két angol repülőgép kigyulladt, egy ház leégett a helyszínen gyújtóbombákat találtak.

Négy ismert szovjet-repülő vesztette életét legutóbb egy repülőszerecsélenség alkalmával, Köztük volt Pawel Golowin, az ismert északarkai repülő Julian Piantkowski, az egyik legrégebbi szovjet repülő is.

Sztójadinovics volt miniszterelnököt hír szerint Montenegróba szállították. Sztójadinovics eddig az észak szerbiai Rudnik falucskában volt internálva, ahonnan most a montenegrói hegyvidék egyik eldugott helyére Oova városába vitték.

Az ázsiai szövetség aláíró hatalmainak vezérkara legközelebb Ankarában ül össze, hogy egy esetleges támadás ellen közösen szervezze meg a védelmét.

A nyugati harctéren nem történt semmi különösebb esemény. Egy Potez típusú francia repülőgépet légi harcban lelőttek.

A görög hadügyminiszter 31 napra behívja tíz korosztály tartalékos tisztjeit, tanfolyamra.

Az elmenekült finn arvák és gyermekek visszatérnek Finnországba. Dániából már nagyobb csoport visszaérkezett.

**VIG-MOZI**

Debrecenben először a legizgalmasabb kalandtörténet! A legszebb szerelmi regény! Az utóbbi évek egyik legnagyobb és legtekintélyesebb francia filmje a:

**Menekülő élet**

Érdekfeszítő és művészi alkotás 14 fejezetben. Főszereplők: Jean Gabin, Michelle Morgan. Ezenkívül a legújabb világhíradók. Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

**Városi rendkívüli közgyűlés lesz hétfőn**

Debrecen város törvényhatósági bizottsága hétfőn délután a városháza kisgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart Lossonezy István főispán elnöke alatt. A közgyűlés a negyedéves polgármesteri jelentéssel veszi kezdetét. Tárgyalni fogja a közgyűlés a tárgysorozatba felvett 33 ügyet. A közgyűlést hétfőn délelőtt kisgyűlés fogja megelőzni.

**A feldühödött bika a korláthoz nyomta a tehenészt**

Sulyos szerencsétlenséget okozott tegnap délután az Epres-kerti méntelepen a felbőszült bika. Kassai Tibor tehenész 33 éves felső józsi lakos csütörtökön délután az Epres-kerti méntelepen járt, ahol az egyik karámban két bika összeverekedett. A tehenész szét akarta választani a viaskodó állatokat, azonban ez nem sikerült, sőt az egyik bika nekiment és ugyanakkor elviesztette eszméletét. A közelben levők azonnal segítségére siettek és a feldühödött bikát sikerült a szerencsétlenség színhelyéről eltávolítani s Kassait az agyontaposástól megmenteni. A szerencsétlen tehenészt sulyos belső sérülésekkel kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Állapota sulyos.

**BÓDE GYULA**

hentes és csemegeárú üzletét  
Cépap. 8 szám alól  
**MÁJUS 15-ÉN**  
Piac-útca 9. szám alatti  
modern helyiségébe helyezi át.

**Lezuhant a négy méter magas állványról**

Elek András 18 éves kőműves-tanuló. Honvéd utca 50 szám alatti lakos tegnap délután 4 óra tájban a Rákóczi utca 35 szám alatti építkezésnél dolgozott. Munka közben véletlenül leesett a 4 méter magas állványról. A szerencsétlen kőművestanuló rosszul lépett az állványdeszkára és emiatt zuhant le a földre.

Elek András a bal kezén és fején sérült meg. Nem valószínű, hogy belső sérülést szenvedett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, majd lakására vitték.

A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

**A fűzfacsőszházi legeltetési idény megkezdődött**

A fűzfacsőszházi csordajáráson legeltetési idény f. évi május hó 4-én kezdődik és folyó évi október hó 31-ig tart.

A hajtócédulákat a legelőbér (fejős tehénként 42 — P.) előzetes befizetése ellenében a városi számvétség Városháza I. emelet

**Most jelent meg**

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

**A Hatályos Magyar Sajtójog**

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

**5**  
PENGŐ.

10. sz. szobában folyó évi május hó 3 tól kezdődőleg adja ki a jelentkezés sorrendjében.

Az első két napon, bárki csak egy fejős tehén után válthat hajtócédulát. A következő napon, tehát május hó 6-án válthatnak hajtócédulát 1—1 drb. fejőstehénük után azok is, akik a köntösgáti déli legelőre egy db. fejős tehén után már hajtócédulát váltottak, azonban lakásuk fekvése miatt inkább a fűzfacsőszházi legelőre óhajtják fejős tehenüket hajtani. Ez esetben a számvétség a 2 P. legelőbér különbözet lefizetése ellenében a köntösgáti déli legelőre kiváltott hajtócédulát visszaváltja és helyette a fűzfacsőszházi legelőre ad ki hajtócédulát. Május hó 7-től kezdve, ha a létszám nem telnek be a második, vagy további fejőstehénre is váltható hajtócédula.

**Megcsúszott az utcán**

Ehrnstein Róza 18 éves, fodrászsegédnő, József kir. herceg utca 63 szám alatti lakos, csütörtökön este 7 óra tájban a Széchenyi utca 41 szám előtt véletlenül megcsúszott a sly szerencsétlenül esett el, hogy jobb kezefején komolyabb természetű sérülést szenvedett. A mentők részcsitették elsősegélyben.

**Magyar—német disztorna**

A MOTESz keleti kerülete a legjobb német és magyar tornászok részvételével május 6-án hétfőn este 8 órai kezdettel az Arany Bika szálló disztornájában német—magyar disztornát rendez. — A világ legjobb tornászainak szereplése elsőrendű sportesemény lesz. Ez kifejezésre jut abban is, hogy a német tornászokat a német és a magyar tornászövetségek elnöksége és az Országos Testnevelési Tanács elnöke is elkíséri Debrecenbe.

**Spanyol lapok a német győzelemről**

A madridi lapok fejtűnő helyen közlik a német csapatoknak Norvégiában tanúsított gyorsaságát és nehézségeit. Egybehangzóan megállapítják, hogy a német akció folytán az angol-francia partraszállási kísérlet összeomlott. Nincs más hátra ezek után mint az, hogy a szövetségeseknek ki kell vonniok haderejüket Norvégiából.



Szombaton. Csak egy napig!  
Különleges bűnügyi dráma!

**Ember és gazember**

Ezenkívül:  
**Fényes kíséreműsor!**  
Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

**Leesett a létráról**

Takács Béla 22 éves közhuszár, esütörtökön a Kazinczy uca 40 szám előtt leesett kerékpárjáról és balkezének mutató ujját a kerékpár egyik csavarja megsértette. A mentők segítségét kellett a sérülésnél igénybe venni.

**Munkahelyén**

**összeesett**

Iványi Judit 21 éves kiszolgáló-lány, aki a Sportszállóban volt alkalmazva, munkahelyén tegnap délután 2 óra tájban összeesett. A mentők a belgyógyászati klinikára szállították ki.

**Június 16-án lesz a repülőtér felavatása**

Június 16-án lesz a repülőtér ünnepélyes felavatása és megnyitása. Akkorára készen lesz a debreceni sportrepülők külön világa, a fiatal sasok fészke. Akkorára elkészül a bekötő út, amely a hangár és a laktanya előtt húzódik el. A hangár üde zölden fog mosolyogni s fészes vigyázzban, tárt kapukkal várja a sas-fiókat a modernül felszerelt laktanya. És akkorára üde, friss jóillatu pázsit szegélyezi az utat, épületeket, melyek között virágok kelletik magukat...

Józsa felé a láthatárba nyulik a repülőtér. Csak itt ott barnálk egy-egy folt még: a planirozások nyoma. De itt is sarjad már a fű. Csak néhány fa, bokor, ház és távoli község nem engedi, hogy ez a hatalmas pázsit az éggel csókolózzon.

Olvassa és terjessze az

**„Alföld“-et**

AKI friss és munkaképes akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a szája, emésztése meg legyen zavarva, gyakran fájjon a feje és a bőre tele legyen mindenféle pattanásokkal az igyek betenkén egyszer-kétszer reggeli-zés előtt egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet. Kérdezze meg orvosát!

**HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ**

**Ma utóljára!**

A kínai mesterdetektív izgalmas, bravuros filmje:

**CHARLIE CHAN HONOLULUBAN**

OKVETLEN NÉZZE MEG! LEGUJBABBVILAGHIRADO Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

**Már csak néhány napig tart a Nemzetközi Vásár**

A Budapesti Nemzetközi Vásár fél idejében olyan nagy forgalommal dicsekedhetik, aminőt még eddig egy vásár sem ért el, hasonló időszakában. A tapasztalatok szerint ez a forgalom az új hónap első napjain még csak fokozódik ami egyébként érthető is, hiszen a vidéki látogatók nagyrésze az esedékes fizetés felvétele után szokott a vásárra utazni. Szerencsére még teljes négy napjuk van azoknak, akik a vásár megtekintésére Budapestre megnak, mert a Vásár május 6-án este zárul. A vidéki közönség nagyon szívesen fogadta azt a kedvezményt, hogy ezúttal vásárigazolványával Budapestről is tehet kedvezményes utazást bármely vidéki állomásra

és onnan vissza Budapestre. A vásár kedvezményei május 13-án éjfélig érvényesek és így természetesen a külön vidéki utazást a vásár bezárása után is meg lehet tenzi.

Hatalmas sikere van a sétarepülésnek. Reggeltől estig ott keringenek a repülőgépek a vásár és Budapest fölött. Az utasok rádióval beszélgethetnek a vásár területén tartózkodó hozzátartozóikkal, vagy rádióüzeneteket küldenek a vásár területéről. Bekapcsolódott a repülőgép a vidék szolgálatába is: csaknem minden nagyobb város fölött megjelentek a vásár gépmadarai és 100.000 számra szórták le a vásárra szóló meghívókat.

-o-

**APOLLO FILMSZÍNHÁZ**  
TELEFON: 25-09.

**Bemutató ma! Magyar film!**  
**PÁRBAJ SEMMIÉRT**

Főszerepben: CSORTOS GY., SOMLAY ARTUR, NAGY ALICE.

Kísérő műsor:

Autóval a Kárpátalján kulturfilm.

Előadások hétköznap: 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap: 8, 5, 7, 9 óra.

**Holnap Debrecenbe érkezik a finn követ**

Onni Talas budapesti finn követ feleségével és leányával szombaton délután érkezik Debrecenbe, a Filharmonikusok vasárnapi hangversenyére. A követ ezt a látogatását felhasználja arra is, hogy Debrecen nevezetességeit és a Hortobágyot is megzemlélje.

Onni Talas követ és családja autóval érkezik, mely alkalommal az Arany Bika halljában bensőséges fogadtatás lesz. A délutáni órákat a város megtekintésére

használják fel.

Vasárnap délelőtt a Hortobágyra rándulnak ki, s a csárdában eltöltendő ebéd után érkeznek vissza Debrecenbe, ahol a Filharmonikusok esti hangversenyén a követ felesége finn dalokkal fog szerepelni. A hangversenyt tudvalevőleg az árvízkarosultak javára rendezik.

A hangverseny másik szólistája Sz. Molnár Anna, a rádióból is ismert hárfa művésznő.

**Három árvaházi alapítványi hely kerül betöltésre**

Budapest sz. főváros közönsége által a m. kir. honvédség kötelékébe tartozó vagy tartozott egyének árvái, vagy félárvái nevelítésére létesített alapítványi helyek közül az 1940/41. tanév kezdetén a József fiu árva házban két alapítványi hely, míg az Erzsébet leány árvaházban egy alapítványi hely kerül betöltésre.

Az alapítványi hely betöltése céljából a m. kir. Honvédelmi miniszter pályázatot hirdetett.

Az árvaházba való felvételre a pályázó igazolni tartozik, hogy:  
a) felvétetni kért gyermek valójában a m. kir. honvédség kötelékébe tartozott vagy tartozó apának a törvényes leszármazottja  
b.) vagyona nincs:

**Nyomtatványait**

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITTI AZ

**„ALFÖLD“ nyomdavállalat**

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

c) az árva már 6. életévét betöltötte és a 10. életévét még túl nem haladta;

d) ép testű és elméjű, himlőn átesett, vagy ellene sikerrel beoltatott.

Az árva kora és a szülők elhalálása születési, illetve halotti anyakönyvi kivonattal, a testi és elmebeli állapot a himlőoltás és vagyontalanság hitelesített orvosi, illetve helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó.

A kellően felszerelt bélyegtelen kérvények, amelyekben a szülő vagy a gyám neve, állása és lakóhelye (: város, megye, utolsó pósta:) is feltüntetendő, f. évi július hó 15. napjáig a m. kir. Honvédelmi Miniszterhez nyújtandók be.

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásokat, időnyomkákat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társaságot, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára főg behajtajni!

**HIRDESSZEN LAPUNKBAN!**

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.



## SPORT

## Magyarország-Horvátország 1:0 0:0

Tegnap délután 15000 néző előtt mérte össze erejét Magyarország és Horvátország válogatott labdarugócsapata. A küzdelemben a magyar csapat maradt felül, amennyiben 0:0-ás félidő után 1:0-ra verte a horvát együttest.

Az első félidő nyomozó magyar támadásokkal kezdődött, de a horvát védelem szilárdan állt a lábán és egymásután verte vissza a megújuló magyar rohamokat.

A második félidő szintén a ma-

gyar fölény jegyében kezdődött, azonban a magyar csatárok a csapat fölényét nem indták góllra váltani egészen a 40. percig, amikor is Gyetvai pompás lefutás után centerezett és a befelé tartó labdára Dudás jól ugrott ki és bal-lábas lövése védhetetlenül szállt be a horvátok hálójába. Ezzel a góllal be is fejeződött a félidő.

Jó mérkőzés volt, a horvátok majdnem mindig egyenrangú ellenfelei voltak a magyar csapatnak.



Eljegyzések: Főlep Imre hentes és mészárosmester—Boda Erzsébet Kozma Lajos asztalossegéd—Egri Zsófia.

Házasságok: A mássi András ácssegéd—Tar Mária, Német Alfréd földbirtokos—Tóth Ilona, Kovács Ferenc kisbirtokos—Katona Mária, Maklári Márton MAV tiszt—Bozóki Ilona, Fagyal István fm.—Uj Margit, Szarvas Péter MAV tiszt—Bokor Zsófia.

Születések: Ferge István gépező fiú Lajos, Veres József MAV lakatos leány Mária, Berke Lajos napszámos leány Margit, Kerek András timársegéd fiú György, Szilágyi Sándor napszámos leány Juliánna, Nagy Imre napszámos fiú János, Szegdi István ny, városi adótiszt fiú Zsolt.

Halálozások: özv. Horváth Andrásné ref 92 éves Ispóty tér 12 Komor Miklós gazd, ref, 80 éves Halap 78 sz Mohácsy Bálintné ref 67 éves Erőss L-u 15 Récz Imre MAV tűzör ref. 46 éves Szárai F. ucca 12 özv. Kovács Ferencné ref 75 éves Kut utca 48.

## Férfi öltöny

és kabát szövetek  
OLCSÓN

Petrikpél SZENTANNA-U 5



## MŰSOR

Péntek: Kacagó est.  
Szombat délután: Tisztességes Anna.  
Szombat este: Nászéjszaka.

Kovács Bérautó

TELEFON: 20-90.

A KEZDŐDŐ érelmeszesedés kezelésében reggel éhgyomorra egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz megfelelő bélműködést, jó emésztést és kielégítő anyagcserét biztosít s így jelentősen hozzájárulhat a magas vérnyomás lezárításához. Kérdezze meg orvosát!

Horgonyi fodrász  
Szoboszlói ut 4.  
uj telefonszáma  
10-75

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszestalmeműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszestalmeműek és folyadékok), hus, szalonna, hár, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisort, két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszestalmeműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompókál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bércs) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali útvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és

idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilván-

nos utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

—0—

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szoknyit 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

## Péntek

4 15 Dikfőlóra.  
5 15 Jazzhármas.  
6 00 Sporteredmények.  
6 10 Balázs Kálmán c-zenekara.  
7 25 Uhrer Ferenc citeraszámái.  
7 40 Az igazi Villon, Előadás.  
8 10 Hangversenyismertetés.  
8 20 Zeneművészeti Főiskola Segítő Egyesület hangversenye.  
11 20 Jazzdalok és táncszámok hanglemezeiről.

## Szombat

10 15 Ifjúsági rádió.  
10 45 Mit nézzünk meg.  
11 40 Üzenet a Nemzetk. Vásárból.  
12 10 Várkonyi István énekel.  
1 30 Üzenet a Nemzetk. Vásárból.  
2 00 Filmdalok hanglemezeiről.  
3 30 Üzenet a Nemzetk. Vásárból.  
4 15 Ruzsin muzsika.  
5 15 A Rádió Szatonzenekara.  
6 20 Hogyan építsék legolcsóbban újjá az összedőlő házakat.

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

Gondosan ügyelve arra, hogy a hölgy nyakát egy pillanatra sem engedje el annyira, hogy az sikoltani tudjon, felkapta foglyát és gyors léptekkel igyekezett az elhagyott szoba felé.

Larry lámpája néha felvillant és mutatta az utat. A vén betörő már elérte az ajtót, mely kilincse volt csak behuzva. Ovatosan nyomta le az ajtó kilincset és belépett. Steve utánna. Larry betéve az ajtót nyugodtan tapogatózott a villany káposoló után. Pár pillanat múlva világosság derült a szobára.

Larry odalépett Stevéhez, aki a félig ajult nőt az agyon igyekezett elhelyezni. A riporter tenyere még mindig a fogoly karesu nyakán pihent.

Larry dermedten bámult néhány pillanattal a hölgy arcába aztán rekedten megszólalt:

— Hát így kellett találkoznunk Margaret?

A nő összeresztett, majd lassan felnyitotta a szemét, melyben nyomban kiült a rémület. Sikoltani akart de Steve abban a pillanatban összeszorította a torkát.

— Ha még egyszer sikoltani próbál megfojtom mondta nagyon komor arccal. Nem tudta mire vélni Larry furcsa viselkedését. Az ugyalszik tudta, hogy mire gondol a fiatal ember. Még mindig a felindulástól remegő hangon mondta:

— Majd mindent elmondok. de azt hiszem, hogy most nem térhe-

tünk ki, családi ügyek tárgyalsára.

Dühös pillantást vetett az ágy felé, aztán hirtelen mozdulatlanul tépte a függönyt. Zsebkezdőjé minden további nélkül betömte a hölgy szájába, majd a függönyt nagy szakértelemmel csavarta körű a foglyon. Steve meglepetve tapasztalta, hogy a nő meg sem kísérelt az ellenállást.

— Így ni — dörmögte elégedetten Larry — azt hiszem, hogy egy füst alatt elintézem a számadásomat.

Steve értetlenül bámult rá. — No csak soh'se nézzen utáram fiatalember, ez a mi magánügyünk.

A fiatal újságíró vállat vont. — Mit bánom én az önök magánügyeit, — mondta nagyon nyugodt ábrázattal.

(Folyt. követk.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávalatánál  
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor